



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Пока у команды школы посёлка Старатель все победы впереди. Но первый ход они сделали верный - вступили в клуб любителей интеллектуальных игр

Игры разума

В Нижнем Тагиле стартовал марафон интеллектуальных поединков

Галина СОКОЛОВА

Клуб интеллектуальных игр «НИКА», объединяющий более пятидесяти команд тагильских школ, начал новый сезон - юные эрудиты уже успели побороть свои силы в музыкальной викторине и встретились на «Брэйн-ринге».

Интеллектуальные игры в учебном сообществе города настолько популярны, что для школ формирование команд для участия в турнирах является делом чести. Год от года число участников растёт, ныне в бои выступают более шестистот умников и умниц. Клуб ежегодно проводит серию отборочных игр, по результатам которых формируются сборная Нижнего Тагила.

В прошлом сезоне ребята достойно представили свой

город в финале всероссийского турнира «Что? Где? Когда?» в Уфе. «На соревнования приехали в основном команды из областных центров, - рассказывает десятиклассник из школы №58 Алексей Осипов. - Соперники были приятно удивлены, что наш муниципалитет, получивший сомнительную славу благодаря шоу «Тагил рулит», является и городом эрудитов. Призовых мест мы не заняли, но честь Нижнего Тагила действительно отстояли».

«Нынешний марафон юные интеллектуалы назвали «Е2-Е4» - в честь столетия известного шахматиста Михаила Ботвинника, - говорит руководитель клуба «НИКА» Андрей Антропов. - В первых играх сезона официальных победителей не было. Главными героями дня стали 15 команд-дебютантов. Тагильские эрудиты торжественно приняли их в свои ряды».

Пенное торжество по-уральски

В Берёзовском состоялся традиционный праздник пива

Анатолий КАЛДИН

На седьмой по счёту Октоберфест собралось около тысячи берёзовчан. Многие из них пришли в спортивно-оздоровительный комплекс «Лидер» целыми семьями.

Посетители смогли попробовать четыре сорта разливного пива, сваренного на одном из екатеринбургских заводов. Организаторы, кстати, завезли около 30 кег (бочек объёмом 30 литров) пенного напитка. Здесь же торговцы предлагали традиционную немецкую закуску - копчёные колбаски.

- Мы считаем, что россиянам необходимо учиться культуре употребления пива, - говорит Сергей Гит, председатель берёзовского центра немецкой культуры «Bertgrasse», выступившего одним из организаторов праздника. - Например, у немцев не принято пить его на улице - только дома либо в пабах.

Между тем распитие хмельного напитка на берёзовском Октоберфесте было вовсе не центральным событием. Гости праздника участвовали в конкурсе на поднимание кеги, полной пива, отвечали на вопросы викторины об истории Германии, а также разыграли в лотерею ценный приз - ноутбук.

На сцене выступали музыкальные фольклорные коллективы из Екатеринбург и Нижнего Тагила. А для детей на одной из площадок был установлен надувной батут. Одним из главных гостей праздника стал консул Федеративной Республики Германия в Екатеринбурге Маркус Форстер. Он приехал с супругой и тремя дочками. Сам консул, кстати, так и не отведал продукта екатеринбургских пивоваров - в тот день он был за рулём. Зато пообщался с местными жителями и оценил уровень организации праздника.

- Хотя Октоберфест проводится в Берёзовском уже в седьмой раз, его жители всё ещё мало знакомы с немецкой культурой, - отметил Форстер. - Возможно, стоит сделать фестиваль более масштабным, пригласить гостей из других городов области. Всю необходимую помощь мы готовы оказать.

За четыре часа горожане опустошили не один десяток пивных кег. Несмотря на это, особо буйных на праздничной площадке замечено не было. По словам Сергея Гита, за семь лет не было ни одного инцидента с участием подвыпивших посетителей. Однако наряд полиции всё же присутствовал в тот день на народных гуляниях.

Мост упал... или «крыша поехала»?

Очередной лжетеррорист «обрушил» новый мост в Екатеринбурге

Сергей АВДЕЕВ

В конце прошлой недели пользователи популярного городского интернет-форума шокировали такое сообщение: «На Московской рухнул мост». Как?! Опять?!... - всколыхнулось интернет-сообщество. Оказалось, шутка. И сейчас уже можно предполагать, каким окажется наказание для глупца, запустившего эту «кутку» в Сеть.

«На Московской рухнул мост. Только что позвонили знакомые, сказали: есть жертвы». От такой новости у любого из нас пробегит холодок по телу. Особенно у жителей Екатеринбурга, хорошо знакомых с ситуацией пятнадцатилетней давности, когда на пересечении улиц Восточной и Шевченко так же в сентябре обвалился новый, ещё не сданный в эксплуатацию автомобильный мост.

И вот - новый катаклизм, о котором сообщает неизвестный интернет-пользователь под ником av-96. Жители мегаполиса мгновенно соображают: это же легендарный супермост на Московской, который совсем недавно с большой помпой сдали! И он тоже упал?! И есть жертвы?!

Проверяем информацию - не подтверждается. Сайты информантов тоже не передают эту новость. Значит, дезинформация. Для верности сам заезжаю вечером на этот мост и убеждаюсь: стоит, как вкопанный. Но кто же так шутит?!

В администрации города нам заявили, что непременно будут использовать правовые методы для выявления «шутника» и, возмож-



АЛЕКСЕЙ КОЖУХОВ

но, обращаться в правоохранительные органы с просьбой «разобраться с распространением ложной информации о состоянии объектов транспортной инфраструктуры уральской столицы». Потому что - сколько же можно трепать нервы горожанам?! В декабре прошлого года интернет-шутники «обрушили» мост на Блюхера, ещё раньше «взорвали» Новоберёзовскую ТЭЦ. И эта информация попадала в эфир радиостанций, телекомпаний и некоторых информационных агентств. Такие шутки в градминистрации расценивают как лжетерроризм и намерены привлечь виновных в рассевании паники к ответственности по всей строгости закона.

А закон в этом смысле суров. Статья 207 Уголовного кодекса РФ предполагает за ложное сообщение о взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей или наступление



WWW.EI.RU

иных общественно значимых последствий, штраф в размере до двух тысяч рублей, обязательные или исправительные работы, ограничение сво-

боды, арест или лишение свободы на срок до трёх лет.

Так что шутнику скоро будет не до шуток...

Первый из пяти

На Урале вышел в свет первый том «Библиотеки для семейного чтения»

Ирина КЛЕПИКОВА

Уникальная книжная серия будет состоять из пяти томов, осуществляется издание при поддержке губернатора Свердловской области и областного министерства культуры.

Книги для семейного чтения (именно таким посылом и схожим названием книжной серии) выходили на Урале и

прежде, но обращены были исключительно к взрослым и включали практические советы. Серия-новинка адресована самым молодым читателям.

-Книжная культура переживает сегодня не лучшие времена, - рассказывает инициатор создания серии координатор Ассоциации писателей Урала Александр Кердан. - Любовь к чтению нужно прививать с детства. Именно для того мы и при-

думали эту серию. Каждая книга должна стать в семье самым потрёпанным, зачитанным томиком на книжной полке, самым любимым чтением детей и их родителей.

Самобытность серии ещё и в том, что большинство авторов - уральцы. В первый том вошли фантастические рассказы, сказки и повести 23 писателей Среднего Урала. Издание проиллюстрировано рисунками детей - учащихся

художественных студий и школ Свердловской области. Тираж издания, сообщает издатель, будет передан библиотекам городов и сёл региона. И этот шаг уральцев случайно, но по сути очень точно совпал с общенациональной задачей, которую премьер В.Путин поставил на только что закончившемся съезде Российского книжного союза, - вернуть России интерес к чтению.

АЗС на обочине



Это в разы превышает норматив, по норме - одна заправка на пятьдесят километров, - заявил Игорь Левитин. - Такие пункты создают опасность на дорогах, при выезде с них. Мы хотим упорядочить эту ситуацию. Вопрос будем обсуждать, в том числе, с малым и средним бизнесом.

По его словам, в Минтрансе РФ есть программа по обустройству вдоль автомобильных дорог современных пунктов питания и техобслуживания. Предполагается, что создаваемые в её рамках комплексы будут включать в себя не только заправки, но и кафе, гостиницы, различный технический сервис. Это должно поднять уровень дорожной инфраструктуры на качественно новый уровень.

Кстати, и Минтранс с 2006 года лоббирует идею о том,



АЛЕКСЕЙ КОЖУХОВ

не приведет ли «прореживание» АЗС к тому, что нам снова придется запасаться бензином в дороге?

что придорожные объекты должны предельно плотно платить Росавтодору за право расположения у дороги.

Сама идея строительства принципиально новых по качеству сервиса автозаправочных комплексов, безусловно, выглядит позитивно, но, по

мнению уральских экспертов, настаивает её увязка с необходимостью сократить общее количество автозаправок. - Мне кажется, что эту тему лоббируют крупные нефтяные компании, - поделился своим мнением член Совета Свердловского областного отделения «ОПОРЫ РОССИИ», президент Союза малого и среднего бизнеса Свердловской области Анатолий Филиппенков. - Уменьшение количества автозаправок приведёт к ослаблению конкуренции. А это, по законам рынка, ведёт к росту цен на топливо.

Свердловский координатор Федерации автовладельцев России Кирилл Форманчук считает, что обсуждение идеи о сокращении числа автозаправок - это закономерное продолжение тенденции, появившейся на нашем бензиновом рынке нынешним летом - крупные компании стремятся вытеснить из бизнеса своих мелких конкурентов.

Программа по сокращению количества придорожных АЗС может начаться уже в следующем году и будет проходить параллельно с реконструкцией магистралей.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Виктор СМЕРНОВ
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИМ, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЯТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Полный индекс 53802, 73813
Логотипы - 09056, 73811

Подписка для предприятий г. Екатеринбург через интернет-магазин http://uralpress.ut.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная - 355-26-67
262-63-02
Заместители редактора - 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь - 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса - 262-54-85
Отдел информации - 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы - 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений - 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти - 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем - 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки - 374-57-35, 375-80-33
Отдел подкл. рекламы и маркетинга - 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов - 355-37-50
Юрист редакции - 355-29-46
Фотокорреспонденты - 375-80-01
Бухгалтерия - 262-54-86
Отдел МТО - 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) - (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) - (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) - (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург - 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области - 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 8262
Тираж 69943
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику - 20.00, фактически - 19.30

